
الوحـدة السادسة

تغيير الأبعادالدورانالانعكاسالإزاحة



:سوف نتعلم 

تمثيل الانعكاس بيانياً على المستوي•
الإحداثي

1

𝟒𝟔𝟏صفحة 



𝟒𝟔𝟏صفحة 

المصطلح باللغة العربيةالمصطلح باللغة الانجليزية

reflectionالانعكاس

Line of reflectionخط الانعكاس



𝟒𝟔𝟏صفحة 

𝑿المحور  يوجد خطي تناظر

𝒀المحور  



𝟒𝟔𝟐صفحة 



𝟒𝟔𝟐صفحة 



𝟒𝟔𝟐صفحة 

𝑨′

𝑩′

𝑪′ 𝑨(𝟓, 𝟐)

𝑩(𝟏, 𝟑)

𝑪(−𝟏, 𝟏)

(𝒙, 𝒚) → (𝒙, −𝒚)

𝑨′(𝟓,−𝟐)

𝑩′(𝟏,−𝟑)

𝑪′(−𝟏,−𝟏)

𝑨𝑩𝑪نمثل رؤوس المثلث 

𝑿نرسم انعكاس كل نقطة عبر المحور 

𝒚نبدل إشارة الاحداثي 𝑿تذكر أن الانعكاس عبر  



𝟒𝟔𝟑صفحة 



𝟒𝟔𝟑صفحة 

𝑷

𝑸

𝑹

𝑷′

𝑸′

𝑹′

𝒙نبدل إشارة الاحداثي 𝒀تذكر أن الانعكاس عبر  

(𝒙, 𝒚) → (−𝒙 , 𝒚)

𝑷(𝟏, 𝟓)

𝑸(𝟑, 𝟕)

𝑹(𝟒,−𝟏)

𝑷′(−𝟏, 𝟓)

𝑸′(−𝟑, 𝟕)

𝑹′(−𝟒,−𝟏)



𝟒𝟔𝟑صفحة 

𝑨′

𝑩′



𝟒𝟔𝟒صفحة 

𝑨(−𝟐, 𝟐)

(𝒙, 𝒚) → (𝒙, −𝒚)

𝑨′(−𝟐,−𝟐)

𝒚نبدل إشارة الاحداثي 𝑿تذكر أن الانعكاس عبر  

𝑨′
𝑩(𝟐, 𝟐) 𝑩′(𝟐,−𝟐)

𝑩′



𝟒𝟔𝟒صفحة 

𝑨

𝑩 𝑪

𝑨(𝟓, 𝟏)

(𝒙, 𝒚) → (𝒙, −𝒚)

𝒚نبدل إشارة الاحداثي 𝑿تذكر أن الانعكاس عبر  

𝑩(𝟏, 𝟐)

𝑪(𝟔, 𝟐)

𝑨′(𝟓,−𝟏)

𝑩′(𝟏,−𝟐)

𝑪′(𝟔,−𝟐)

𝑨′

𝑩′ 𝑪′



𝟒𝟔𝟒صفحة 

𝑨(𝟎, 𝟓)

(𝒙, 𝒚) → (−𝒙, 𝒚)

𝑨′(𝟎, 𝟓)

𝒙نبدل إشارة الاحداثي 𝒀تذكر أن الانعكاس عبر  

𝑩(𝟐, 𝟒) 𝑩′(−𝟐, 𝟒)

𝑨′

𝑩′



𝟒𝟔𝟓صفحة 

𝑮

𝑯

𝑱
𝑮(𝟒, 𝟐)

(𝒙, 𝒚) → (−𝒙, 𝒚)

𝒙نبدل إشارة الاحداثي 𝒀تذكر أن الانعكاس عبر  

𝑯(𝟑,−𝟒)

𝑱(𝟏, 𝟏)

𝑮′(−𝟒, 𝟐)

𝑯′(−𝟑,−𝟒)

𝑱′(−𝟏, 𝟏)

𝑮′

𝑯′

𝑱′



𝟒𝟔𝟓صفحة 

𝑴𝑵

𝑷

𝑴(𝟐, 𝟏)

(𝒙, 𝒚) → (𝒙, −𝒚)

𝒚نبدل إشارة الاحداثي 𝑿تذكر أن الانعكاس عبر  

𝑵(−𝟑, 𝟏)

𝑷(−𝟏, 𝟒)

𝑴′(𝟐,−𝟏)

𝑵′(−𝟑,−𝟏)

𝑷′(−𝟏,−𝟒)

𝑴′𝑵′

𝑷′



𝟒𝟔𝟓صفحة 

𝑾

𝑿

𝒀

𝒁

(𝒙, 𝒚) → (𝒙, −𝒚)

𝒚نبدل إشارة الاحداثي 𝑿تذكر أن الانعكاس عبر  

𝑾′

𝑿′

𝒀′

𝒁′

𝑾(−𝟏,−𝟏)

𝑿(𝟒, 𝟏)

𝒀(𝟒, 𝟓)

𝒁(𝟏, 𝟕)

𝑾′(−𝟏, 𝟏)

𝑿′(𝟒,−𝟏)

𝒀′(𝟒,−𝟓)

𝒁′(𝟏,−𝟕)



𝟒𝟔𝟓صفحة 

𝑫

𝑬

𝑭

𝑮
(𝒙, 𝒚) → (−𝒙, 𝒚)

𝒙نبدل إشارة الاحداثي 𝒀تذكر أن الانعكاس عبر  

𝑫′

𝑬′

𝑭′

𝑮′

𝑫(𝟏, 𝟎)

𝑬(𝟏,−𝟓)

𝑭(𝟒,−𝟏)

𝑮(𝟑, 𝟐)

𝑫′(−𝟏, 𝟎)

𝑬′(−𝟏,−𝟓)

𝑭′(−𝟒,−𝟏)

𝑮′(−𝟑, 𝟐)



𝟒𝟔𝟓صفحة 

𝑨(−𝟑, 𝟑)

(𝒙, 𝒚) → (𝒙, −𝒚)

𝑨′(−𝟑,−𝟑)

𝒚نبدل إشارة الاحداثي 𝑿تذكر أن الانعكاس عبر  

𝑩(𝟑, 𝟑) 𝑩′(𝟑,−𝟑)

𝑨′ 𝑩′



𝟒𝟔𝟓صفحة 

(𝒙, 𝒚) → (−𝒙, 𝒚) :نلاحظ أن 

𝒙تغيرت إشارة 

𝒀انعكاس عبر المحور 

(𝒙, 𝒚) → (𝒙, −𝒚) :نلاحظ أن 

𝒚تغيرت إشارة 

𝑿انعكاس عبر المحور 


